
O que é: O Formulário W- BEN, provido pela Orgão Federal dos EUA (IRS), é um certificado
de condição de estrangeiro (Certificate of Foreign Status of Beneficial Owner), para fins de 
retenção e declaração de imposto de renda nos Estados Unidos.

Finalidade: Ao preencher o Formulário W- BEN você atesta que não é um contribuinte nos 
EUA, evitando retenção de impostos em seus rendimentos.

Quem deverá preencher: O preenchimento do Formulário é obrigatório para todo 
cliente estrangeiro que possua conta com o BB Americas Bank. Cada titular (assinante
autorizado na conta) deverá fornecer um Formulário  individual, preenchido, assinado
e datado ao banco.

Responsabilidade no preenchimento: O preenchimento correto do Formulário é de 
exclusiva responsabilidade do(s) titular(es) listado(s) na conta(s). Consulte as instruções
preparadas pelo BB Americas Bank nas páginas 2 e 3 deste documento ou visite o website do 
IRS (Orgão Federal dos EUA) para obter mais informações.

Demais nformações: 

Validade do Formulário : O prazo de validade do Formulário é de 3 anos, 
contados a partir da data da assinatura do formulário. A data de expiração é no dia 31 de 
Dezembro do terceiro ano. Próximo a data de expiração do formulário, o BB Americas Bank lhe
encaminhará uma notificação por e-mail ou correio, solicitando o preenchimento e devolução 
de um novo Formulário .

Por que é necessário a atualização do Formulário a cada 3 anos: O
preenchimento de um novo Formulário a cada 3 anos é necessário para comprovar 
que a sua condição  de não contribuinte nos EUA permance vigente e dessa forma, evitar a 
retenção de impostos em seus rendimentos.

Responsabilidade na atualização e devolução do Formulário : A atualização e 
devolução do Formulário  antes da data de expiração é de exclusiva responsabilidade 
do(s) titular(es) listado(s) na conta(s). Caso o Formulário não seja atualizado com o 
Banco, o BB Americas Bank agindo conforme a lei do IRS, deverá iniciar a retenção de
impostos.

Devolução do Formulário: Após o preenchimento e assinatura do Formulário ,
deverá ser realizado o envio do formulário ao banco através de seu acesso online. Saiba como.

Orientações Específicas Para
Preenchimento do Formulário W-8BEN

https://www.irs.gov/forms-pubs/about-form-w-8-ben
https://www.bbamericas.com/br/formularios/formulario-w8/


Instruções Para Preenchimento do 
Formulário W-8BEN

Form  W-8BEN
(Rev. October  2021)

Department of the Treasury  
Internal Revenue Service 

States Tax Withholding and Reporting (Individuals)
 For use by individuals. Entities must use Form W-8BEN-E.  

 Go to www.irs.gov/FormW8BEN  for instructions and the latest information. 

 Give this form to the withholding agent or payer. Do not send to the IRS.

OMB No. 1545-1621

Do NOT use this form if: Instead, use Form: 

• You are NOT an individual . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  W-8BEN-E 

• You are a U.S. citizen or other U.S. person, including a resident alien individual . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   W-9

d States                        
(other than personal services) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . W-8ECI

. . . . . . .  8233 or W-4 

• You are a person acting as an intermediary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  W-8IMY 

Note:  If you are resident in a FATCA partner jurisdiction (that is, a Model 1 IGA jurisdiction with reciprocity), certain tax account information may be 
provided to your jurisdiction of residence.

Part I (see instructions) 
1 2    Country of citizenship

3      Permanent residence address (street, apt. or suite no., or rural route). Do not use a P.O. box or in-care-of address. 

City or town, state or province. Include postal code where appropriate. Country

4

City or town, state or province. Include postal code where appropriate. Country

5

6a      Foreign tax identifying number (see instructions) 6b Check if FTIN not legally required . . . . . . . . . . .  

7      Reference number(s) (see instructions) 8    Date of birth (MM-DD-YYYY) (see instructions)

Part II (for chapter 3 purposes only) (see instructions) 
9 within the meaning of the income tax  

treaty between the United States and that country. 
10 Special rates and conditions 

of % rate of withholding on (specify type of income): 
.

ding: 

Part III 
Under penalties of perjury, I declare that I have examined the information on this form and to the best of my knowledge and belief it is true, correct, and complete. I further certify under penalties of perjury that:

• all the income or proceeds to which this form 
relates or am using this form to document myself for chapter 4 purposes;

•   The person named on line 1 of this form is not a U.S. person;

•   This form relates to:

 applicable income tax treaty;

(d) the partner’s amount realized from the transfer of a partnership interest subject to withholding under section 1446(f);   

•   The person named on line 1 of this form is a resident of the treaty country listed on line 9 of the form (if any) within the meaning of the income tax treaty between the United States and that country; and

•

Furthermore, I authorize this form to be provided to any withholding agent that has control, receipt, or custody of the income 

Sign Here 

Date (MM-DD-YYYY) 

Print name of signer

For Paperwork Reduction Act Notice, see separate instructions. Cat. No. 25047Z Form W-8BEN  (Rev. 10-2021)

Para informações sobre como preencher o campo 6b, leia as 
instruções no verso

Governo Americano.
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